

# “之江法声”走进乔司监狱

## 刷新你对监狱的认知



本报记者 许乔静 通讯员 杨明初

本报讯 5月30日,省司法厅、监狱管理局主办的“之江法声”系列宣传活动之“平安、法治、智慧”新型监狱建设专场活动在省乔司监狱举行。本场活动邀请各界人士走进监狱,实地参观了浙江监狱工作的最新成果,感受浙江监狱系统在建设平安、法治、智慧新型监狱方面的实践创新。

“这个小程序功能多,以后办事

方便多了。”省乔司监狱现场发布的“执法便民服务微信平台”引起了在场嘉宾的广泛兴趣。“服刑人员家属或者法院、检察院、司法局等机构人员来一趟监狱不容易,有时候材料不齐还得再跑一趟。”省乔司监狱办公室主任徐刚告诉记者,有了这个平台,只要动动手指就可以在微信上在线完成来监会见、提审办案、亲情帮教、公安机关调取释放证明等服务预约和狱务查询,这种通过网上申请预约——网上审核反馈——线下便捷

办理的模式,大大提升了监狱执法服务水平,真正达到“让数据多跑路、让百姓少跑腿”的效果。

一份稳定的工作对服刑人员回归社会获得新生非常重要。如果说便民小程序让参观者直观感受到了监狱的智能化创建,那么,服刑人员修心教育实训基地更是让参观者体会到了我省监狱系统在向社会回馈守法公民上做出的努力。

服刑人员修心教育实训基地设有心理矫治中心,以及教育改造成果展厅、中期教育展厅、警示教育厅三大平台,包含了汽车维修、电工维修、汽车模拟驾驶、电子商务、水暖安装、室内装潢、服装制作、保健按摩、茶艺等9个实训基地,让服刑人员通过实地教学有效提升职业技能,为刑释就打下良好基础。

活动当天,嘉宾们还参观了服刑人员习艺场所、标准化监舍,观摩了服刑人员习艺成果,了解服刑人员劳动改造、职业技能教育、监狱标准化管理等情况,听取了全国劳动模范孔胜东、改造典型徐中抱和虞忠完给服刑人员的一堂课,并观看了省乔司监狱修心教育成果汇报演出。

## 嘉兴首批百个“三治融合”示范村出炉

本报记者 李小文

本报讯 5月29日,嘉兴市总结提升推广新时代“枫桥经验”暨“三治融合”基层社会治理体系建设现场推进会在嘉兴召开。会上,嘉兴市首批百个“三治(自治、法治、德治)融合”示范村(社区)出炉。

嘉兴市委政法委相关负责人介绍,“三治融合”村(社区)的评定标准,除了必须为平安村(社区)等基本要求外,还包括组织领导、自治活力、法治思维、道德风尚、民生福祉等35项具体要求。达到了标准加分,未达到要求则扣分。累计达到80分以上的,可以申报“三治融合”村(社区),90分以上可以申报“三治融合”示范村(社区)。

桐乡屠甸镇荣星村就是首批百家“三治融合”示范村之一。“以前,荣星村的火炉浜像个垃圾场,周边养猪场聚集,废水污水乱排,环境很糟糕,现在怎么变得这么美?”与会人员来到这里好奇地问。

“我们的乡贤功不可没。”在场的屠甸镇有关负责人说,为了整治火炉浜,荣星村成立了乡贤参事会,会长魏建华是村里一家企业的老板,在村民中有一定威信。为了改善火炉浜的环境,魏建华不仅做通了大家的思想工作,还出资60余万元用于整治环境。如今,这里变成了美丽的生态公园,优美的环境吸引了不少游客。

据介绍,接下去,嘉兴将全域推进“三治融合”全覆盖工作,力争成为全国“三治融合”实践示范基地。

## 杭州召开宗教反邪教工作经验交流会

通讯员 谢梦绮

本报讯 5月30日,杭州市防范办、市民宗局、市反邪教协会、市宗教研究会联合召开了全市宗教反邪教工作经验交流会议,总结和推进杭州市的宗教反邪教工作,不断提高宗教团体防范邪教、反对邪教工作水平。

会议要求各宗教团体进一步凝聚宗教反邪教思想共识,旗帜鲜明地反对邪教、抵制邪教;进一步发挥宗教反邪教独特作用,及时、全面、深入揭露邪教组织冒用宗教名义欺世惑众的真实面目;进一步增强宗教团体自身建设,提高依法防范和抵制邪教的能力,推进经济社会快速健康发展。

会上,全市各宗教团体还联合发出《杭州宗教界参与反邪教工作的倡议书》。《倡议书》指出,全市宗教界要以正信正行来净化社会环境,以实际行动来担当社会责任,为有效遏制邪教蔓延、为杭州加快建设独特韵味别样精彩世界名城贡献力量。

## 铁警说防范

昨天,台州火车站派出所的民警在候车大厅内开展平安出行安全防范宣传。现场,民警们向旅客发放了安全宣传册,讲解了安全防范知识。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲

# “护眼”台灯?不存在的

## 杭州市消保委做了次测评,告诉你台灯怎么挑

本报记者 李媛媛 通讯员 潘乐

本报讯 市面上价格不菲的“护眼”台灯,真的如广告中所说,能“护眼”吗?商场里销售的读写台灯质量过关吗?“六一”前夕,杭州市消保委联合杭州市质量技术监督检测院,对市场上的读写台灯进行了相关指标评测,5月30日,杭州市消保委向社会公示了检测结果。

“本次选取评测的台灯主要是市场销售量比较大的几款。”杭州市消保委秘书长陈杭介绍,他们从杭州市内的3家大型超市和家具卖场共抽

取了10批次读写作业台灯,包括飞利浦、欧普等国内外知名品牌。

此次评测对各品牌读写作业台灯的遮光性、照度指标和照度均匀度等进行了检测。实验结果分析,近年来读写作业台灯生产企业在各个参数质量上都有了很大的提高。大部分读写作业台灯的遮光性、照度指标等检测项目的结果较为满意。但也有部分灯具的照度均匀度和功率因数的检测结果未达到相关要求。

此次实验中,杭州市质量技术监督检测院工程师慎月强告诉记者,目前市面上有部分商家打着“护眼灯”

的概念销售灯具,从专业角度来讲,其实没有“护眼灯”这一说法,也不存在某种台灯具有“护眼”的特殊功效,“所谓的‘护眼灯’,真实名称是读写作业台灯,属于民用灯具中普遍使用的一种照明产品。”

那么,该如何给孩子选择读写作业台灯呢?慎月强说,从安全上来讲,消费者可首选有质量保障的知名企业产品。“从视力保护角度出发,就是避免购买光线过亮或过暗的灯具,可选购灯光颜色偏暖色的台灯。在使用过程中,还要配合屋里的壁灯或顶灯使用。”



本报职业道德监督电话:0571-87054423